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SINOPSE 
IX sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da IX sessão ordinária do Conselho 
de Ensino e Pesquisa, realizada em 11 de dezembro de 2007, às 14h, na sala de reuniões do 10º andar da 
Unidade Catequese – UFABC.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
1. Aprovação da ata da VIII sessão ordinária, realizada em 21 de novembro de 2007. 
A ata foi aprovada sem alterações.  

2. Aprovação das matrizes curriculares dos cursos pós BC&T. 
Professora Itana apresenta matrizes curriculares, propostas pela Comissão de Graduação, dos seguintes 
cursos pós-BC&T: Engenharias, Bacharelado em Computação, em Física, em Matemática e em Química. 
Sugere que sejam aprovadas para efeito de divulgação à comunidade acadêmica e que a CG aprofunde a 
análise, sobretudo no que concerne à duplicidade de disciplinas e, então, submeta-as novamente a este 
Conselho. Proposta aprovadas nessas condições. 
 
3. Alteração dos nomes de disciplinas já aprovadas. 
Professora Itana solicita mudar o título das seguintes disciplinas, o que foi aprovado por unanimidade: 
- “Métodos Matemáticos” para “Cálculo Vetorial e Tensorial”; 
- “Lógica” para “Lógica Computacional”. 
 
4. Aprovação do curso de verão da UFABC “Análise da Reta”, bem como a convalidação dos créditos 
para os alunos do BC&T. 
Professor Guiou explica que o intuito dessa disciplina é promover um nivelamento entre os alunos 
ingressantes na pós-graduação. A carga horária do curso será de 48 horas/aula. A ementa é contemplar 
alguns conceitos básicos por abranger, também, alunos de graduação. Aprovado por unanimidade.   
 
5. Aprovação das propostas de editais para concessão de bolsas de iniciação científica.  
Professor Waldman apresenta 2 editais de chamada de inscrições de projetos para concessão de bolsas de 
iniciação científica: o Edital nº 04/2007, do Programa PDPD e o Edital nº 01/2008, dos programas 
PIC/UFABC e PIBIC/CNPq e inscrição em projetos voluntários. Uma vez que a experiência do PDPD em 
2007 não atendeu às expectativas, o Comitê de Pesquisa sugeriu algumas alterações, dentre as quais as 
votadas nesta sessão: a não-obrigatoriedade da disciplina “Iniciação à Pesquisa” alteração na redação do 
item 3, que passou a especificar como público-alvo os alunos aprovados no vestibular 2007/2008. 
Aprovado o Edital nº 04/2007 com alterações e o Edital nº 01/2008 por unanimidade. Professor 
Bevilacqua solicita que sejam elaborados relatórios de avaliação dos alunos do PDPD.   
  
EXPEDIENTE: 
 
1. Prestação de contas das bolsas de Mestrado, Doutorado e Pós-Doutorado concedidas pela Pró-
Reitoria de Pós-Graduação ao longo de 2007. 
Professor Gregores apresenta prestação de contas das bolsas concedidas em 2007. Explana o balanço 
entre os valores empenhados no início do ano e os que foram utilizados e os resultados são considerados 
positivos, pois não houve diferença significativa entre o previsto e o realizado. 
 
2. Calendário para 2008. 
A Secretaria dos Conselhos apresenta proposta de calendário das sessões ordinárias do ConsEP em 2008, 
cuja periodicidade será bimestral. Aprovada por unanimidade. 
 



Camila Binhardi Natal  
Gabinete da Reitoria 
 
Soraya Cordeiro 
Secretaria dos Conselhos / UFABC 

 
3. Informes da Reitoria. 
Professor Bevilacqua reitera a importância de que não haver distinção entre o corpo docente da graduação 
e da Pós-Graduação e que o catálogo que a Pró-Reitoria de Pós-Graduação está elaborando seja 
expandido para uma perspectiva integrada: uma publicação única que contemple todas as áreas da 
universidade. Solicita que sejam evitadas aulas expositivas de três horas de duração, padrão que considera 
ineficiente. Enfatiza a importância da participação de todos na confraternização que ocorrerá no próximo 
dia 19 no campus da Rua Santa Adélia, pois, além da confraternização, haverá apresentações a respeito do 
Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e dos novos eixos do conhecimento da graduação. 
 


